

ОРГАН КЕМСКОГО
РАЙКОМА КП(б)
КАРЕЛО-ФИНСКОЙ ССР
И РАЙСПОЛКОМА

Выходит
12 раз в месяц.

№ 1 (1343)

1 января 1941 года, среда

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
ГОРОД КЕМЬ,
ПРОСПЕКТ ЛЕНИНА, 21.

Тел. редакции 95.

ЦЕНА В КОПЕЕК.

Советское Беломорье

К НОВЫМ ПОБЕДАМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СТРОИТЕЛЬСТВА

1940 год войдет в историю советского государства как год крупнейших успехов в строительстве социализма.

В начале года вооруженные силы СССР ликвидировали опасный очаг войны на северо-западной границе Советского Союза в непосредственной близости к Ленинграду. Героические Красная Армия и Военно-Морской Флот уничтожили плацдарм нападавшей на СССР, подготовлившийся финской белогвардейцами при помощи крупнейших капиталистических держав на протяжении многих лет.

Белофинны вынуждены были подписать мир на условиях, предложенных Советским Союзом. Теперь наша северо-западная граница и славный город Ленина крепко ограждены от всяких проникновений врагов.

В составе СССР была образована 12-я союзная республика — Карело-Финская.

К СССР добровольно присоединились три прибалтийские республики — Литва, Латвия и Эстония. Как только народы Прибалтики получили возможность свободного волеизъявления, они потребовали установления у себя советской власти и присоединения к СССР.

Вместо 11 союзных республик СССР объединяет сейчас 16 союзных республик. За один 1940 год население СССР увеличилось на 10 миллионов новых советских граждан, а территория — на 223 тысячи квадратных километров.

Наша промышленность преодолела затруднения, возникшие в начале года в связи с международной обстановкой, и безостановочно пошла вверх. По предварительным данным, сообщенным М. И. Калининым в докладе, посвященном ХХIII годовщине советской власти, наша промышленность (без новых республик и областей) даст за 1940 год прирост продукции на 13,6 миллиарда рублей, или на 11 проц., по сравнению с итогами 1939 года.

Социалистическая промышленность переживает большой подъем. Растет добывача угля, руды, нефти,

растет выплавка металла, увеличивается выработка электроэнергии.

Замечательны итоги истекшего сельскохозяйственного года. Урожай зерновых 1940 года приближается к 7 миллиардам пудов. Собран обильный урожай технических, огородно-овощных культур, кормовых трав. Это создает условия для дальнейшего усиленного роста животноводства. Достижения сельского хозяйства были блестящие продемонстрированы на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке 1940 года.

1940 год войдет в историю советского народного хозяйства как год, когда трудовая активность миллионов трудящихся возвысила новый подъем социалистического соревнования.

Во второй половине 1940 года развернулось всесоюзное соревнование в черной и цветной металлургии, в нефтяной промышленности.

Особенно выделяются результаты соревнования между Донбассом и Криворожьем. Топливная промышленность давно уже не переживала такого подъема, никогда такими потоками не шла железная руда из Криворожья, как во второй половине 1940 года.

Каждая волна соревнования рождает новых героев труда. Николай Кравцов и Петр Синяговский — в угольной промышленности, Гордей Шкарабура — в металлургии, Алексей Семиволос и его многочисленные последователи — в рудной промышленности, колхозник тов. Карпов с далекой Хакасии, собравший с опытного участка 503 пуда пшеницы с гектара, звеньевая колхоза „Комсомолец“ (Курская область) тов. Багацкая, получившая невысокий урожай ржи в 441 пуд с гектара, звеньевая тов. Типина, получившая по 862 центнера картофеля с гектара, — рядовые труженики, вчера еще никому неведомые, сегодня уже прославлены на весь Союз как застрельщики нового подъема стахановского труда.

Приветствие первой сессии Кемского районного Совета депутатов трудящихся товарищу Сталину МОСКВА, КРЕМЛЬ, ИОСИФУ ВИССАРИОНОВИЧУ СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Первая сессия Кемского районного Совета депутатов трудящихся Карело-Финской ССР, от имени всех избирателей, шлет Вам, нашему любимому вождю, учителю и другу, пламенный большевистский привет!

Трудящиеся молодой Карело-Финской республики 15 декабря на выборах в местные Советы депутатов трудящихся продемонстрировали свое морально-политическое единство, свою беспредельную преданность коммунистической партии и нашей социалистической родине. Вместе со всем народом Карело-Финской республики, трудящиеся нашего района с огромным подъемом явились на выборы и отдали свои голоса за кандидатов нерушимого сталинского

блока коммунистов и беспартийных: в выборах Кемского районного Совета депутатов трудящихся приняло участие 99,9 проц. избирателей.

Такие действительно свободные, действительно всенародные выборы возможны только в нашей стране, только на основе самого демократического в мире избирательного закона — Сталинской Конституции.

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Мы, избранные народом, помним Ваши указания о связи депутатов со своими избирателями, об ответственности депутатов перед народом. Мы уверяем Вас, товарищ Сталин, что приложим все свои силы, чтобы с честью выполнить депутатские обязанности и оправдать доверие народа. Мы будем неутомимо работать над дальнейшим рос-

том промышленности, сельского и рыбацкого хозяйства района, будем бороться за еще больший культурный подъем района. Мы будем воспитывать в населении чувство уважения к советским законам, чувство гордости за свою любимую родину.

Мы будем показывать трудящимся образцы борьбы за выполнение государственных планов, за укрепление хозяйственной и оборонной мощи нашего социалистического отечества.

Да здравствует наша любимая Родина!

Да здравствует Карело-Финская ССР!

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая Партия большевиков.

Да здравствует наш родной и любимый учитель и друг, вождь трудящихся всего мира Иосиф Виссарионович Сталин.

ПЕРВАЯ СЕССИЯ РАЙОННОГО СОВЕТА

29 декабря в зале Дома культуры проходила 1 сессия Кемского районного Совета депутатов трудящихся.

Сессию открыл старейший депутат Павел Николаевич Матвеев, который сказал:

— С огромным подъемом прошли выборы в местные Советы депутатов трудящихся в нашей республике. Трудящиеся нашего района в день выборов единодушно голосовали за лучших людей, преданных партии Ленина-Сталина, за нашу непобедимую коммунистическую партию, за любимого вождя и учителя товарища Сталина.

— Избиратели нашего района, — продолжает тов. Матвеев, — оказали нам великое доверие, избрав нас депутатами районного Совета. Мы должны оправдать то великое доверие, которое нам оказали избиратели, повседневно выполнять свои обязанности депутата так, как этого требует товарищ Сталин.

Председателем сессии избирается депутат Алексеев, секретарем — депутат Борисова. Утверждается порядок дня сессии. После утверждения доклада мандатной комиссии сессия с огромным

подъемом послала приветствие вождю народов товарищу Сталину.

Затем сессия переходит к избранию исполнительного комитета райсовета. Единогласно избирается председателем исполнительного комитета районного Совета депутатов тов. И. А. Смольков, зам. председателя — В. Ф. Утицын, секретарем — С. Я. Дмитриев. Членами исполнительного комитета избраны: В. П. Мехнин, А. И. Жуков, Е. Г. Макарова, А. К. Никифорова, А. А. Мальцева.

После выборов исполнительного комитета сессия переходит к образованию отделов районного Совета и к утверждению заведующих отделами.

Начались прения. Депутат В. П. Мехнин в своем выступлении говорил о недостатках работы финансового отдела, который не контролировал исполнение бюджета, не руководил настоящему низовым комитетом.

Депутат С. С. Софонов остановился в своем выступлении на работе отдела здравоохранения. Лечебные учреждения имеют еще в своей работе много недостатков. В районе имеется очень мало врачей, ясель-

ная сеть работает недостаточно, средства, отпущенные на оборудование, не используются.

Депутат В. Ф. Утицын подверг критике работу отдела народного образования.

Сессия утвердила заведующих отделами райсовета: заместителем — тов. И. Н. Огородова, отделом народного образования — депутата А. И. Жукова, финансовым — тов. И. И. Нечаева, торговым — тов. И. К. Кутчева, здравоохранения — тов. Н. Е. Плавник, отделом социального обеспечения — В. В. Бычкова.

Последним вопросом сессия обсудила образование постоянных комиссий и утвердила председателей и членов комиссий.

Председателем финансово-бюджетной комиссии избран депутат С. Я. Дмитриев, торговой — депутат А. А. Мальцева, по просвещению — депутат В. М. Борисова, по здравоохранению — депутат С. С. Софонов, лесной и деревообрабатывающей промышленности — депутат Е. Г. Макарова, рыбной промышленности — депутат И. С. Гапиков.

Боевая учеба в Красной Армии.



В лыжной разведке. (Н-ская часть Ленинградского военного округа).

Фото М. Редкина.

Фото ТАСС.

НОВОГОДНИЙ ТОСТ

Приятели!
Поднимем
за тостом тост
За новый год
в сияньи звезд,
За наш кипучей
юности задор,
За наш пылкий
ум и кругозор.
За дружбу нашу,
песни, за вождей,
За наших героических людей,
Чей труд
отметила
страна,
Вручив награду—ордена,
Кто
покоряет
высь, простор
И глубь морей, и кручи гор.
Поднимем
тосты
и за тех,
Чьи слышим голоса и смех—
За наших
радостных
детей,
За наших жен и матерей
И за отцов—
Мы пьем до дна,
Да здравствует страна.

А. ИВАНОВ
Н. МЕЩЕРСКИЙ.

Обязательства колхозников Подужемья

Колхозники села Подужемье на митинге, заслушав решения ЦК ВКП(б) о созыве XVIII Всесоюзной партконференции, взяли обязательство выполнить план развития животноводства, полностью сохранить молодняк рождения 1940—41 г.г., добиться удойности молока на одну фуражную корову 1600 литров в год.

Кроме этого они обязались хорошо подготовиться к весенне-посевной кампании, обеспечить выполнение плана мобилизации средств I-го квартала 1941 года на 80 проц. и полностью собрать заемовские средства, улучшить работу школы, добиться успеваемости не ниже 85 проц.

Свое обязательство колхозники и колхозницы выполняют успешно.

К. К.

ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ УСПЕХИ

Рабочие и служащие артели "Беломорский инвалид" встречают день открытия XVIII Всесоюзной партконференции производственными показателями. Они взяли обязательство добиться выполнения производственного плана по артели на 100 проц., выполнить план I-го квартала 1941 года на 60 проц., добиться полной ликвидации брака в работе и т. д. Взятые обязательства стахановцы выполняют успешно, выполняют и перевыполняют дневные нормы. Так, например, часовые мастера т. т. Тихомиров, Сергеев и Гоголев выполняют дневные нормы от 114 до 122,2 процента. В целом часовая мастерская за 11 месяцев 1940 года план выполнила на 192 проц.

А. НОРКИНА.

Пред. правления артели.

АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА

После неофициального "рождественского перемирия", продолжавшегося 3 дня, 27 декабря германская авиация возобновила свои разведывательные и бомбардировочные действия. В ночь на 28 декабря крупные соединения германских самолетов совершили налет на Лондон и сбросили большое количество фугасных и зажигательных бомб. В центре и на восточной окраине города произошли сильные взрывы и пожары.

В следующую ночь ожесточенной бомбардировке был подвергнут один из городов Юго-Западной Англии. Вечером 29 декабря

был снова предпринят налет на Лондон. Как утверждает агентство Рейтер, это была наиболее ожесточенная бомбардировка английской столицы за все время войны.

Английская авиация в последние дни налетов на территорию Германии не совершала, сосредоточив свои действия против портов, оккупированных немцами. По сообщению агентства Рейтер, наиболее успешными были действия английских самолетов в ночь на 29 декабря. Бомбардировкой был охвачен район побережья от Кале до Булони.

(ТАСС).

Речь Рузвельта

29 декабря с речью по радио выступил президент США Рузвельт. Он заявил, что Америка никогда еще не находилась в такой опасности, как в настоящее время и что подписанный 27 сентября в Берлине пакт 3-х держав представляет собой угрозу для США.

Рузвельт обвинял Германию в том, что она хочет установить свое господство над всем миром. Соединенные Штаты жизненно заинтересованы в том, чтобы контролировать океанами, омывающими Западное полушарие, не был захвачен другими державами. США не могут оставаться спокойными, подчеркнул Рузвельт, если державы оси станут соседом США в Атлантическом океане, а Англия исчезнет. Рузвельт заявил далее, что будущее и безопасность США в огромной степени зависит от исхода той борьбы, которую ведет Англия. Он призывал превратить США в арсенал для снабжения Англии и ее союзников оружием.

(ТАСС).

Ссылаясь на полученную им информацию, Рузвельт высказал убеждение в том, что державы оси не выиграют войны и в заключение заявил: мы переживаем такое же чрезвычайное положение, как во время самой войны. Мы должны выполнить наши задачи и с такой же твердостью и готовностью нести жертвы, как если бы мы вели войну.

(ТАСС).

ПОДХВАТЫВАЙТЕ ПОЧИН АВНЕОЗЕРСКИХ ВОЗЧИКОВ

Призыв лососинцев нашел горячий отклик у лесорубов и возчиков лесопункта Авнеозеро. Теперь все возчики этого лесопункта объединились в бригады. Такой метод работы способствует повышению производительности труда.

А началось дело вот как. Мастер тов. Дементьев организовал две бригады возчиков. В бригаде, состоящей из 4 человек и имеющей 3 лошади, следующим образом он распределил труд.

Один рабочий все время находится на бирже, это свальщик, двое рабочих—навальщики, они находятся на делянках, и один—погонщик лошадей. Этот рабочий может быть неквалифицированным, слабже других физически, он все время находится в пути.

Зачастую так получается, что погонщик не доездает до биржи или делянки, потому что кто из рабочих вперед освобождает лошадь, тот уже едет навстречу и передает погонщику лошадь с возом. Таким образом лошадь работает без пристоея.

Этот метод вывозки показал положительные результаты. Например, бригада т. Кононова, работая в одиночку, вывозила по 8 фм на коне-день, бригадным же методом она с расстояния 2 км вывозит на 3-х лошадях ежедневно по 40-50 фм. А бригада т. Тимофеева с 3 км на 3-х лошадях в отдельные дни вывозит свыше 70 фм, т.е. вывозит по 20 фм на коне-день.

Не все бригады снача-

ТАИ И ФРАНЦУЗСКИЙ ИНДО-КИТАЙ

На границе Таи и Французского Индо-Китая не прекращаются бои и артиллерийская перестрелка. По словам корреспондента агентства Ассошиэйтед Пресс, 25 декабря произо-

шло самое серьезное в последние две недели сражение. В этот же день артиллерия Таи потопила на реке Меконг 2 транспорта с французскими войсками.

(ТАСС).

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ

В АЛБАНИИ И ЛИВИИ

На фронтах Албании греки, продолжая удерживать инициативу, непрерывно продвигаются вперед. На побережье греческим войскам удалось занять несколько важных высот к северу от Химмы. Восточнее Химмы греки пытаются овладеть городом Типелене, открывающим путь к большому албанскому порту Валоне. В этом районе происходят наиболее ожесточенные бои. Итальянцы занимают здесь очень сильные позиции.

На северном фронте греческие войска после тяжелых жертв, понесенных ими в последних боях, пробились через глубокий снег и горные перевалы к городу Лин. На подступах к городу идут ожесточенные сражения.

Военные действия в Ливии (Северная Африка) попрежнему происходят в районе итальянской крепости Бардия. Продолжая подготовку к штурму, англичане ведут по городу непрерывный артиллерийский огонь. Корреспондент агентства Юнайтед Пресс передает, что Бардия превращена в развалины. Часть итальянской армии, защищающая крепость, пытается отступить к Тобруку.

(ТАСС).

Ответ. редактор
С. А. ГРАЧЕВ

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Кемская разнопромысловая артель принимает ремонт обуви.

Правление.